

Среди красноармейцев.

Собрание ком-цесей всех курсов

Собрание ком-цесей всех курсов подолевого работно-крестьянской армии 25 мая с г.

На собрании присутствовали члены р. к. п. (большевиков) начальники и военкомы отрядов тов. Бардицын.

Собрание открылось пением «Интернационала».

После выбора президиума тов. Бардицын сделал обширный и обстоятельный доклад т. т. курсовиков, в котором коснулся политической работы ком-цесей, роли комсомола, военкомов и комитетов милиции в красной армии, загроможденной в области продовольственной, финансовой и иных неведомых текущей жизни, а также обратил внимание на значение партизанской красной армии в деле освобождения Сибири от ига помещиков. По заслушанию доклада тов. Бардицыну был задан ряд вопросов, на которые курсовики по часам выслушали ответы. Доклад и вопросы продолжались свыше 3-х часов. По окончании доклада под дружеским влиянием т. т. курсовиков было принято следующее решение:

«Ком-цесей всех курсов г. Томска заслушать доклад начальники и военкомы суботника тов. Бардицына, постановив: а) железной дисциплиной подчинять себя приказу рабочих в красной советской России того же. Ходить в другие места текущей жизни, вступая со свои силами, чтобы в кратчайший срок в наибольшей степени захватить высшие революционные должности красных комитетов нашей несвобожденной красной армии и до последней капли крови бороться против русских и мировых троякообразных и идеалистическо-международной солидарности рабочих масс, за советскую власть, за социалистическую революцию!»

За это отвечает р. к. п. (большевиков) на здравствует красная армия! Да здравствует советская власть!»

Б. революционер. На собрании ком-цесей проведена постановка вопроса в обязанность всех ком-цесей и комитетов самому энергично участвовать в работе, при чем различные политические вопросы распределяются между отдельными ком-цесей и комитетов.

С. стенограф. 27 мая на некоторых курсах состоялся оживленный спектакль, были постановлены «Хирургия», «Юбка русского автора» и концертное отделение.

Школа грамоты. В вечернем классе открыты школа 2-й ступени, при наличии 25 учащихся и 3-х учителей. Занятия два с половиною часа ежедневно.

Артисты и «первомайский суботник». 23 мая, в 7 1/2 часа утра, весь состав артистов был поставлен перед задачей курсов. Военком курсов т. Викитин произнес речь о значении «первомайского суботника» и указал, что «суботник» должен быть проведен с особой энергией; после того стенограф с своим революционным песнем двинулся за ст. Томск. 2-й. Здесь были разыграны по группам, при чем в каждой группа в 100 человек была отправлена на ст. Черемшанка; другая группа занималась уборкой большого двора, а третья работала по уборке на заданных путях станция. В 4 часа для работы были окончены.

С первомайском пайком. Произведенный ветеринарный лазарет, приступив к первомайскому пайку, отказались от положительного на первомайский суботник пайка в пользу детских приютов.

Гарнизонные суботники. Произведенный ветеринарный лазарет по вопросу об устройстве гарнизонных суботников принята следующая резолюция:

«6. Кто не будет участвовать на суботниках, не входящих в состав пайка, будет наказан в приказе по частям, как уклоняющийся от работ на пользу социализма, и в нем будут указаны фамилии и адреса уклонившихся.»

Инициативный митинг. 27 го мая, в связи с получением то-

летраграммы о влети Борисова и дальнейшей победоносной наступлении красной армии на западном фронте, гарнизонные комитеты были организованы в 6 общественных собраниях митинг-концертов. Для собрания был перенесен красновармейцами. Начальник гарнизонного комитетов тов. Аткискин сделал сообщение на тему о предельном наступлении Польши и задачах рабочего класса России. Тов. Горбанев в большой речи высказал значение классовой борьбы, остановившись подробно на выступлении Польши, как последнем выступлении мировой буржуазии, и выразил уверенность, что социальная революция, так блестяще начатая в России, захватит и Западную Европу. Победа советской России на западном фронте—победа мировой революции.

После митинга состоялось концертное отделение, в котором приняли участие артисты клуба.

разрешения в своем передовом представителе Литера и Москва. Искра, тем у нас в Сибири, весьма многие готовы считать результаты работ различных культурно-просветительных комитетов зваными представителями культуры. Для того, чтобы показать томский пролетариат со своим задачами и тем самым указать на нежелательные моменты, членами томского продуктового комитета состоялось на тему: «Пролетарская культура». Приказаны все рабочие, интересующиеся этим вопросом. Особенно желательны присутствие членов культуры-просветительных комитетов профессиональных союзов и фабрично-заводских комитетов.

Соборование состоится в воскресенье, 30-го мая, в 6 1/2 часа вечера, в аудитории литературной студии пролетариата (Коммунистической др., бывш. Миллионная дом № 4).

Изюл для рабочих свободны.

Собрание военкомов. Сегодня, в субботу, 29 мая, состоялось собрание военкомов частей гарнизона. Присутствие всех обязательно. Будут заслушаны доклады о мест, а также рассмотрены некоторые вопросы, связанные с организацией гарнизонного суботника 30 мая.

Помощь военкомам. В пользу батальонных шведских работч от томских печатников поступило 3455 р. 7 к.

В пользу военком фронта поступило отчужденное печатники—221 руб. 76 к. От рабочих и служащих народовой связи поступило: пов-г-а. Кры—22287 р. 80 к.

В пользу пострадавших от изъятия от томских печатников—626 руб.

Поправки. В газете «Знамя Революции», от 28 мая, за № 105 в отделе хроника, о злесте советом Томского уезда вырвалась ошибка автора заметки: избранный деревня посмеял — одново избратель не от 2,000 избрателей, как это сказано, а от 2,000 населения.

Отдел городского питания

Вспомогательный отдел по снабжению граждан, что с 1-го июня на всех районных участках г. Томска будет производиться продажа печеного хлеба по твердой цене, по 3 руб. на фунт, а именно: для 1-й категории 1 1/4 и для 2-й категории 1 руб., при чем отпуск будет производиться только по предъявлению продовольственных карточек, из которых исключаются карточки на хлеб, булочки и прочие хлебные изделия, по порядку номеров, выданных этим отделом. Подушного хлеба, хлеба из зерновой муки аммиачной.

С 1-го июня всего года, по распоряжению граждан и районных комитетов, на хлеб, в данное время, существующих столичных, должны будут выданы только по предъявлении продовольственных карточек в бисеров профессора, для 1-й и 2-й категории, а отпуская, с первого числа карточки будут выданы только по порядку номеров. Если же по карточке уже получен из районной записки хлеб, она выдана не будет при любом числе выдачи хлеба позавтра, т. е. для 1-й категории 1 1/4, а 2-й категории 1 фунт.

Зав. отд. городского пит. БАБИЦЫН.

Обязательное постановление № 3, 25 мая 1920 года.

КОМИССИЯ ПО СПЯТНИЮ С РАБОТ МАЛОЛЕТНИХ

примещает всех учеников и приравнивает после всех занятий на работе в возрасте учащихся детей до 16 летнего возраста на всеобщее обязательное по адресу трудовых. Ленинский проспект (б. Печатьская г-ль), № 3, в субботу, 29 мая, от 3 до 6 часа вечера.

Ученики и преподаватели, не исполнившие данного предписания, будут привлечены к ответственности.

Член комиссии БЛОБЧИНКО.

Предлагается пенсионерам

(оставляя труд) до 1-го июня вступить в трудовые пенсионные книжки на предмет получения пенсий. При получении пенсий, пенсионеры должны иметь при себе удостоверение от местного комитета, заверенное кварталными председателями или жилищными инспекторами, с приложением печати, о жилищном положении и в том, что доходам со дня назначения пенсий по пенсионной книжке.

Период явки на получение пенсий:

1-го июня—на книжки за 25% от	1 до 10.
2-го	50 до 100.
3-го	100 до 150.
4-го	150 до 200.
5-го	200 до 250.
6-го	250 до 300.
7-го и 8-го	300 до 389.

Заведующий сексом А. ВАЛЕНТИН.

По Томску.

Приобретение племенного скота. Земельный отдел решил принять меры к приобретению 25 быков для обеспечения уезда быками в будущем, сейчас же закупить молодых быков до 25 голов.

За службу на служебных пунктах крупного рогатого скота постановлено заплата 1/2 рубля сена или другого корма в количестве, равном по стоимости сена, или же деньгами в сумме, равной стоимости сена.

Косилки и обмолот хлеба. С. Союз работников просвещения и социалистической культуры избрал т. т. Назарова, Нашихина и Акимова для поездки в числу 40 представителей от томского сейма в Алтайский и Новосибирский губернии для осмотра и обмолота хлеба.

Питание детей. В существующих в Томске трех детских столовых советом профессиональных союзов были распределены деньги рабочих и служащих пропорционально числу членов союзов. Так, например дети работников просвещения и социалистической культуры в настоящее время получают 150 оболов. В виду того, что сейчас дети от 8 до 14-летнего возраста будут получать облом в школах, а также в походы, что возможны случаи получения детьми родителей, состоящих членами разных союзов, по несколько оболов, в детские столовые передается в обмолоту, и облом в этих столовых будет получать лишь дети от 3 до 8-летнего возраста. Трех существующих в Томске детских столовых будет вполне достаточно для питания детей указанного возраста.

Черемшанский тракт. Был сделан результат первомайских работ на Черемшанском тракте. Важное значение последнего события комиссии по организации первомайского суботника бросить тула более двух тысяч рабочих. Работы имели исключительный характер: очистка боковых канав, планировка полотна дороги, устройство колодезиков и построения труб на протяжении 2-х километров. Техническими руководителями работ были заведывающий дер.-строит. политехотом возмуждала П. В. Соколов и городской инженер Я. И. Николайков. Комиссаром работ был тов. И. Г. Торговичкин.

Участники первомайского суботника работали очень активно. В общем из предложенных работ сделано около 65%.

В протесту. Вопрос о «пролетарской культуре» в общих чертах уже получил свое принципиальное

Письмо в редакцию.

«Я ужом!»

Уходи из партии меньшевик, а как старший член съездов меньшевиков, не хотел бы идти, но сейчас я остаюсь остаться!»

Товарищ меньшевик! Я ужом от все потому, что наша партия в настоящий момент оказалась неспособной ориентироваться в деле решительной пролетарской борьбы.

Довольно играть в коалицию. Довольно стоять на занятиях у окопной солидарности и изображать из себя завыр-заказов. Время не терпит отлагательства, нужно стараться отделиться, нужно показать свое лицо, и когда пролетариат захватит в погромы классовую борьбу, вы можете сладко философствовать: «ну-ка, вот какой! Вот-решитесь доводить газу, который захватит каждого переступившего землекопа, а больше всего, стараться тех пролетариат, которые от пролетариата тяжелым жалким изюлом на нашу голову; и это будет для нас страшный карточный суд!»

Мис.—пробавилу в партия более 20 лет, приходилось не легко гадать, как на ладной клеще танцуешь в хлесте революционных событий, и труппо призирае на богатого идиотку, жалко его за то, что ему так тяжелою от агитации брехливых вожаков, и не поспеть и смуту. Но я, оставил партия меньшевик, советую присутствовать в Латыни, и участвовать в те времена, какие будут вам товарищ по оружию и вашим соратникам—«е-е-е-е».

С. Долгополов.

Г. Томск, 29 мая 1920 г.

Г. Томск, 29 мая 1920 года. Индивидуальным распоряжением на градо ухаживания и поводом отнесенного оружия всем должностным лицам провозглашен томской губернии (Создана комиссия, 6. окружной суд).

Привечалие. Исключение составляют лица козалиного состава стрелных частей, кои по-прежнему оружие по штату, и удостоверены таковые поучат от командира своей части.

Все ранее выданные удостоверения, как удостоверения, так и козалиного города, объявляются недействительными.

Члены зпда, почему-либо обмолотившиеся изюмом или изюлом оружие, объявившая члены на посылке письма или с г., после какого-либо взыскания в скорейшей форме строгие наказания, ввиду до окончания в своем на принятии работы.

Выпуск разрешений производится ежедневно, кроме праздников, с 9 часов утра до 3-х дни, в комитете № 6.

Председатель томской губернии М. БЕРМАН
Начальник уездного ВОРОБЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 1 часа дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

Довести до сведения членов п. к. п. 1-го района, что район перешел: Томский перестало. № 8.

В субботу, 30-го мая, в центральном клубе у. с. р. к. с. в. выдана справка о состоянии на посылке письма о результатах работы в области партийной. Вход свободен для всех районов. Начало в 7 часов вечера.

«Wszelcy polacy komuniści bez względu na zajmowane przez nich powady, obowiązani są zarejestrować się w polskiej sekcji u. k. p., Magistracka ul., 15. Registracja przeprowadza się codziennie od godz. 7ej wiecz.»

«Все поляки коммунисты, независимо от занимаемой должности, обязаны зарегистрироваться в польской секции у. к. п., помещающейся по ул. Роты Лаксмерберг № 15. Регистрация производится ежедневно с 7-9 и вечера.»

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

1 советский концертный «Южный Гол», 29 и 30 мая. ОРЕНДА БУРАК и компания.

«Dnia 29 maja b. r., odbędzie się w lokalu domu pol. robot., Magistracka, 15, bezpłatny, promianyowy koncertowy dla członków (т. р. г. Почыątek o godz. 9-jej wiecz.»

«31 мая, в театре музыкальной комедии (б. «Литкинский»), открытие сезона оперного театра, спектакль «ВЕРНИ», Чирковский, перевод на ер. м. П. А. Гора, Начало в 10 ч. веч. Язык оперы: французский, Томский проспект, с 11-ти, в с 6-7 ч. а в день спектакль: в 8 ч. вечера, с 12-3 и с 5-и вечера.»

Профессиональные.

Комиссия при совете профессоров по подготовке кадров, предлагая всем профессорам и своим преподавателям, предлагать советам своим список на предмет получения права на выпуск дров на лесосеках, отнесенных советом. Советом предлагается выдать списки с своих союзов, а члены-одиночки, т. е. не принадлежащие по политическим делам зарегистрироваться по своим союдам. Списки отдельных комитетов вылата производиться не будет.

СВБОРА, ДЕЛКИ И МИТИНГ.

Свержение вражеской империализации и национализации 10 мая, в 8 ч. вечера, в помещении филармонического общества, № 39.

30 мая, в 7 1/2 часа вечера, в базовом аудитории б. филармонического общества, имеет место общее собрание общества граждан.

Уставление профессора Миллерга, приглашенного бюро профессоров, постановил для рассмотрения по вопросу о слиянии, с решением 3-х сессий профессоров (Барнаевская, 3, заседание от 1. 10. 19. ч. 1).

Уставление союза «Искра» односторонне, желательнее выдвигать для себя дрова, приглашая к себе отдельных и коллективных союзов.

В воскресенье, в 4 часа вечера, состоится митинг в красных лазарках, о трудовом движении.

Веро подполковника уездного права, сессии общественных наук имени, что сессия, 29 мая, в 7 ч. веч., в помещении городского суда, ул. Рабочая (б. Воронская), № 25, состоится

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От томского уездного комиссариата по военным делам № 55.

Все бывшие офицеры, чины, полковники и поручики, и помощники, прибывшие через огражденную комиссию при увеличении и прибывшие по составлению этого военного списка к истерической службе, объявляются в исключительной привилегии комиссариата (Положенская заявка) 29 июля над не-возвращением существующих удостоверений.

Пом. военного руководителя ФИЖВАН.

Согласно телеграмме, пункт отбора губернаторства № 5554/3, прокатывающаюся по всем войсковым частям, университета, учреждениям и заведениям томского губерния, исключается сведения томскому уездному комиссариату по поводу 2-го июня о потребности на арестованный год сена, ссылая сущую лему в том, что в виду сокращения земли, колхозы и сенокосные насаждения, несомненно помогут для получения в вывоза хлеба хозяйственным поливом на сельских хозяйствах сенокосных угодий.

Обоим телеграмма, министерство губернии, от 18 мая с. г., № 5554/3. Начальник отряда свободных (Польша).

Объявления.

По неограниченному количеству, писано Леоновичем в «Инициатива».

Ответственный редактор

В. Д. ВОГДИН
Издатель: Томск. Губерн. Рев. Комитет и Томск. Губ. Бюро Р. К. П. (Фолькс).